ESERCIZIO 3
La Zeta S.p.A. costituita nell’esercizio X svolge attività di tipografia per conto di un unico importante cliente, stampando un opuscolo formato da 10 fogli di carta patinata. Nel corso dell’anno vengono acquistati 10.000 fogli di carta patinata come segue:
	Data
	Quantità
	€ per foglio

	1/03
1/06
1/09
1/12
	1000
3000
5000
1000
	0,20
0,21
0,23
0,22



Nel corso dell’anno vengono prodotti  850 opuscoli, dei quali 100 sono in giacenza a fine periodo.
Il costo di stampa e di rilegatura è stato complessivamente pari, nell’esercizio X, a € 170; occorre peraltro considerare che, essendo stato l’esercizio X il primo esercizio di attività, la produzione si è attestata su quantità inferiori  al livello normale, stimato a regime in 1000 opuscoli all’anno.
Ciò premesso, si richiede di effettuare la valutazione delle rimanenze finali di opuscoli e di fogli di carta, con i seguenti criteri:
· Costo medio ponderato;
· Lifo cosiddetto “di periodo”;
· Fifo.
